



24 JUN, 2025

Time-of-use scheme expanded to more users from July 1

Nanyang Siang Pau, Malaysia



分时电价下月开放申请 国能鼓励“错峰用电”

(八打灵再也 23 日讯) 能源委员会与国家能源 (TENAGA, 5347, 主板公用事业股) 宣布, 自下月 1 日起, 分时电价 (TOU) 将扩大至所有安装智能电表的低压用户, 包括住宅用户与非住宅用户, 鼓励民众通过离峰时段用电来降低电费。

分时电价机制旨在引导用户根据不同时段的电价调整用电行为, 善用电费较低的离峰时段, 以致节能与节费效果。

根据国能文告, 凡已安装智能电表的住宅与低压商业用户, 皆可从 7 月 1 日起选择是否申请加入分时电价行列。现有的分时电价用户则将自动过渡至新版机制, 并享有更长的离峰用电时段。

根据新方案, 离峰电价将适用于每逢周一至周五的晚上 10 时至翌日下午 2 时, 以及星期六与星期日的全天时段, 该时段电费较低。至于高峰电价, 则设定于周一至周五下午 2 时至晚上 10 时, 电费相对较高。

国能提醒用户, 在决

定是否转换至分时电价前, 应详细检视每月的用电模式, 以确保选择最符合自身用电习惯的电价方案。若用户主要在离峰时段用电, 预料可显著降低电费; 反之, 若高用电时段集中在高峰时段, 则电费或将增加。

先评估是否合适

国能强调, 分时电价不仅有助用户更有效控制电费支出, 也符合国家推动节能减碳的长期方向。

此次机制扩展仅限于大马半岛用户, 民众如需了解详情, 或评估自身是否适合申请, 可浏览官方网站: www.mytnb.com.my/tariff。

能源委员会早前宣布, 政府已批准新电费结构表, 并将从明年 7 月 1 日起实施至 2027 年 12 月 31 日。届时, 大马半岛超过 2360 万家庭用户将享有更公平、分级化的电价。新架构下, 基本电价平均费率将依据第四监管周期内预估电力供应成本调整为每千瓦时 45.40 仙, 相较去年 12 月批准的 45.62 仙略为下调。